
 

 
 
Besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 22 april 2025  
 
OoststellingwerfsBelang: B. Beijert, H. Betten, A. Wagenaar, H. Dongstra en  

R. de Groot  
GroenLinks: L. Edema (tot agendapunt 4), H. Vos, R. Berends en A. Telkamp 

(vanaf agendapunt 5)  
PvdA:  J. Vledder en S. de Jong 
CDA:  T.W. Swart en M. van Tellingen 
VVD:  B. van ’t Klooster en S. van Weperen 
Vrije Partij Ooststellingwerf: B. Oostra en H. Hoogenkamp  
Fractie Ter Heide:   S. ter Heide (tot en met agendapunt 13)  
ChristenUnie:  B. Leistra 
D66:  I. Minnema 
Lijst Ooststellingwerf: N. van den Berg (tot en met agendapunt 13) 
AANWEZIG nms. college:  J. Nijboer, E. Verhagen , J. van Weperen en L. Edema (vanaf 

agendapunt 4), wethouders  
AFWEZIG MET KENNISGEVING: B. Polpe 
VOORZITTER:            J. Werkman 
GRIFFIER:  A. Hensen 
Verslag:  S. Ahmad 
 
 
1. Opening/Mededelingen 
De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur. Dhr. B. Polpe/PvdA is met kennisgeving afwezig.  
Burgemeester J. Werkman staat alvorens over te gaan op de voorliggende agenda, stil bij 80 jaar 
vrijheid van de gemeente Ooststellingwerf.  
 
 
2. Vaststellen agenda 
Dhr. B. Oostra/VPO doet een ordevoorstel om agendapunt 10 van de agenda te halen met als 
reden dat er nog geen financiële onderbouwing is en de besluitvorming nog in Den Haag moet 
plaatsvinden. Dhr. B. Leistra/ChristenUnie kan het voorstel van dhr. B. Oostra onderschrijven. 
De voorzitter brengt het ordevoorstel in stemming en het ordevoorstel wordt niet aangenomen. 
Agendapunt 10 blijft op de agenda staan. 
 
Er zijn drie amendementen aangekondigd: 
- Door de fractie CDA, A-081 ‘Zienswijze indienen op ontwerp Centrumregeling 

urgentieverordening’ bij agendapunt 10. 
- Door de fractie ChristenUnie, A-083 ‘Ontwikkelagenda Recreatie en Toerisme beslispunt 3’ bij 

agendapunt 11, mede ingediend door Lijst Ooststellingwerf en CDA.  
- Door de fractie GroenLinks, A-082 ‘Burgerberaad behouden’ bij agendapunt 14 mede ingediend 

door de fractie PvdA. 
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Er is een motie aangekondigd; 
- Door de fractie VPO, M-099 Herziening structurele subsidieregelingen in het licht van het 

ravijnjaar 2026’ bij agendapunt 12.  
Dhr. R. Berends/GroenLinks doet een ordevoorstel om motie M-099 van agendapunt 12 los te 
koppelen en het als losstaand agendapunt te behandelen in de vorm van een motie vreemd 
aan de orde van de dag. De raad stemt in met dit ordevoorstel en Motie M-099 wordt 
agendapunt 16. 

 
Tevens is er een motie vreemd aan de orde van de dag aangekondigd: 
- Door de fractie van CDA, M-100 ‘Een plan voor de wolf’. 
 
De agenda wordt aldus gewijzigd vastgesteld. 
 
De voorzitter wijst volgens artikel 16 van het reglement van orde 2, dhr. H. Vos/GroenLinks aan als 
primus bij een eventuele hoofdelijke stemming. 
 
 
3. Afscheid commissielid 
Mevr. J. Boonstra/ChristenUnie heeft haar ontslag ingediend als commissielid. De voorzitter 
bedankt haar voor al haar inzet.  
 
 
4. Benoeming wethouder 
Voorstel: 
Mevrouw L. Edema met ingang van 22 april 2025 te benoemen tot wethouder van de gemeente 
Ooststellingwerf. De tijdsbestedingsnorm vast te stellen op 1.0 fte. 
 
Mevr. L. Edema is voorgedragen als kandidaat-wethouder. De voorzitter van de commissie 
Geloofsbrieven, dhr. H. Vos, rapporteert de raad dat de commissie de geloofsbrieven van mevr. L. 
Edema heeft onderzocht en in orde heeft bevonden. Gebleken is dat de kandidaat-wethouder aan 
alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert dan ook de kandidaat- 
wethouder te benoemen tot wethouder van de gemeente Ooststellingwerf. 
 
Er wordt een stembureau ingericht. De raad benoemt dhr. T.W. Swart, dhr. A. Wagenaar en H. 
Hoogenkamp tot leden van het stembureau. 
 
De voorzitter van het stembureau, dhr. T.W. Swart, rapporteert de voorzitter van de raad dat er 20 
schriftelijke stemmen zijn uitgebracht. Alle uitgebrachte stemmen zijn geldig. Er zijn 18 stemmen 
voor en 2 stemmen tegen het voorstel.  
 
De wethouder legt in handen van de voorzitter de verklaring en belofte af in het Nederlands. De 
voorzitter feliciteert de wethouder met haar benoeming. 
 
 
5. Toelating raadslid 
Voorstel: 
Bij een positief advies van de commissie geloofsbrieven, mevrouw A. Telkamp toe te laten als lid 
van de gemeenteraad, waarna zij direct deel kan nemen aan de werkzaamheden van de raad. 
 
De voorzitter van de commissie Geloofsbrieven, dhr. H. Vos, rapporteert de raad dat de commissie 
de geloofsbrieven van mevr. A. Telkamp heeft onderzocht en in orde heeft bevonden. Gebleken is 
dat de benoemde aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet. De commissie adviseert dan 
ook de benoemde toe te laten als lid van de raad van de gemeente Ooststellingwerf.  
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Besluit:  
De raad besluit zonder stemming overeenkomstig het voorstel. 
 
Mevr. A. Telkamp legt in handen van de burgemeester de verklaring en belofte af in het 
Nederlands.  
 
  
6. Toelating lid auditcommissie 
Voorstel: 
Mevr. A. Telkamp te benoemen tot lid van de auditcommissie 
 
Besluit: 
De raad besluit zonder stemming overeenkomstig het voorstel. 
 
De voorzitter schorst de vergadering voor tien minuten om eenieder de gelegenheid te bieden om 
afscheid te nemen van mevr. J. Boonstra en mevr. L. Edema en mevr. A. Telkamp te feliciteren.   
 
 
7. Spreekrecht inwoners 
Dhr. P.H. Haveman spreekt in over het onderwerp wolf. 
 
 
8. Besluitenlijst raadsvergadering 25 maart 2025 
De besluitenlijst van 25 maart 2025 wordt ongewijzigd vastgesteld. 
 
 
9. Mededelingen van het College  
Er zijn geen mededeling van het college.   
 
 
10. Ontwerp-huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Fryslân 
(urgentieverordening) & ontwerpcentrumgemeenteregeling samenwerking inzake deze 
verordening  
Voorstel: 
1. Geen zienswijze af te geven op de ontwerp Centrumgemeenteregeling samenwerking 
inzake de Huisvestingsverordening urgent woningzoekenden Fryslan (urgentieverordening). 
 
Amendement A-081 CDA – Zienswijze indienen op ontwerp Centrumgemeente – regeling 
urgentieverordening 
De fractie van CDA dient een amendement in waarin zij voorstellen om: 
 
Een zienswijze in te dienen op de het ontwerp Centrumgemeenteregelingen urgent 
woningzoekenden. 
 
In de zienswijze de volgende zaken op te nemen: 

• We willen lokaal grip houden op ons eigen urgentiebeleid. (Omdat wij onze inwoners 
kennen en we bang zijn dat het nu nummers gaan worden in het grote geheel). 

• We willen duidelijkheid over de financiële consequenties van dit nieuwe beleid. En zijn 
van mening dat een en ander binnen de beschikbare middelen, die vanuit het Rijk 
beschikbaar worden gesteld, moet worden bekostigd. 

• De wet is nog niet door de Tweede Kamer vastgesteld en dan kun je geen besluit op 
voorhand nemen. 

• We zijn van mening dat indien uit evaluatie, binnen twee jaar, blijkt dat voor 
Ooststellingwerf een en ander niet naar tevredenheid werkt, er zonder kosten kan 
worden uitgetreden. 
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Raadsleden stellen vragen in de eerste termijn. Wethouder J. Nijboer beantwoordt de vragen 
in de eerste termijn, wethouder J. Nijboer kan zich in een aantal zaken vinden o.a. financiële 
middelen, maar het college is tegen het amendement. Raadsleden stellen vragen in de 
tweede termijn. Wethouder J. Nijboer beantwoordt de vragen in de tweede termijn. 
 
Dhr. T.W. Swart/CDA vraagt een schorsing aan voor vijf minuten. Na de schorsing komt het 
CDA met een aangepast amendement, A-081a. 
 
Amendement A-081a CDA – Zienswijze indienen op ontwerp Centrumgemeente – regeling 
urgentieverordening 
De fractie van CDA dient een amendement in waarin zij voorstellen om: 
 
Een zienswijze in te dienen op de het ontwerp Centrumgemeenteregelingen urgent 
woningzoekenden. 
 
In de zienswijze de volgende zaken op te nemen:  
  

• We willen duidelijkheid over de financiële consequenties van dit nieuwe beleid. En zijn 
van mening dat een en ander zoveel mogelijk binnen de beschikbare middelen, die 
vanuit het Rijk beschikbaar worden gesteld, moet worden bekostigd.  

 
Besluit amendement A-081 
Amendement A-081 is vervangen door amendement A-081a 
 
Besluit amendement A-081a 
Het amendement wordt aangenomen met 20 stemmen voor en 0 stemmen tegen. De fracties 
CDA, ChristenUnie, GroenLinks, VVD, OoststellingwerfsBelang, Lijst Ooststellingwerf, Lijst 
Ter Heide, D66, PvdA en VPO stemmen voor het amendement. Er zijn geen stemmen tegen.  
 
Geamendeerd besluit 
De raad besluit overeenkomstig het geamendeerde voorstel met algemene stemmen. 
 
 
11. Ontwikkelagenda Recreatie en Toerisme 2025-2030 
Voorstel: 

1. Te besluiten over de vaststelling van de Ontwikkelagenda Recreatie & Toerisme bij de 
integrale afweging bij de kaderbrief 2026  

2. Te besluiten over het benodigde incidentele budget van € 85.000 voor uitbreiding 
ambtelijke capaciteit met 1,6 fte medio 2025 bij de integrale afweging bij de kaderbrief 
2026 en dit te verwerken in de najaarsrapportage 2025  

3. Te besluiten over het benodigde structurele budget van € 165.000 voor de uitbreiding 
van de capaciteit met 1,6 fte bij de integrale afweging bij de kaderbrief 2026  

4. Te besluiten over het benodigde budget van € 50.000 voor 2026 voor lokale 
regiomarketing bij de integrale afweging bij de kaderbrief 2026 

 
Amendement A-083 ChristenUnie, Lijst Ooststellingwerf, CDA – Ontwikkelagenda Recreatie 
en Toerisme – beslispunt 3 
De fractie van de ChristenUnie dient een amendement in, mede ingediend door de fracties 
Lijst Ooststellingwerf en CDA, waarin zij voorstellen om: 
 
beslispunt 3 te verwijderen: 
 
3. Te besluiten over het benodigde structurele budget van € 165.000 voor de uitbreiding van 
de capaciteit met 1,6 fte bij de integrale afweging bij de kadernota 2026. 
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Raadsleden stellen vragen in de eerste termijn. Wethouder J. van Weperen beantwoordt de 
vragen in de eerste termijn. Raadsleden stellen vragen in de tweede termijn. Wethouder J. 
van Weperen beantwoordt de vragen in de tweede termijn. 
 
Besluit amendement A-083 
Het amendement wordt aangenomen met 15 stemmen voor en 5 stemmen tegen. De fracties 
CDA, ChristenUnie, VVD, OoststellingwerfsBelang, Lijst Ooststellingwerf, Lijst Ter Heide, D66 
en VPO stemmen voor het amendement, de fracties GroenLinks en PvdA stemmen tegen.  
 
Stemverklaring R. Berends/GroenLinks 
GroenLinks betreurt het aannemen van het amendement en we zijn het dan ook niet eens 
met dat onderdeel van het besluit dat we gaan nemen, maar omdat wij de visie zodanig goed 
vinden zullen wij wel voor het gehele voorstel stemmen. 
 
Stemverklaring J. Vledder/PvdA 
Wij als PvdA staan achter de stemverklaring van GroenLinks.   
 
Geamendeerd besluit 
De raad besluit overeenkomstig het geamendeerde voorstel met algemene stemmen. 
 
 
12. Subsidie 2025 Regiomarketing CAR 3.0 
Voorstel: 

1. Over 2025 € 50.000 beschikbaar te stellen ten behoeve van subsidie voor de uitvoering van 
toeristische regiomarketing en dit te verwerken in de voorjaarsrapportage 2025.  

 
Raadsleden stellen vragen in de eerste termijn. Wethouder J. Nijboer beantwoordt de vragen 
in de eerste termijn. 
 
Besluit 
De raad besluit overeenkomstig het voorstel met algemene stemmen. 
 
 
13. Verlenging BizO 2026-2031  
Voorstel: 

1. De Verordening Bedrijveninvesteringszone Oosterwolde (BizO) 2026- 2031 vast te stellen; 
 

 
Dhr. B. Oostra/VPO onttrekt zich van de beraadslaging en stemming vanwege directe 
betrokkenheid als belanghebbende.  
 
Raadsleden stellen vragen in de eerste termijn. Wethouder J. van Weperen beantwoordt de 
vragen in de eerste termijn. 
 
Besluit 
De raad besluit overeenkomstig het voorstel met algemene stemmen. 
 
 
14. Burgerberaad 2025 
Voorstel: 

1. Het experiment Burgerberaad niet in 2025 te laten plaatsvinden;  
2. Het Burgerberaad (of de Nieuwe Route) aan te houden als mogelijk participatie instrument 

bij het aandienen van een geschikt onderwerp;  
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3. Het gereserveerde Budget Burgerberaad á € 50.000 terug te laten vloeien in de algemene 
middelen; 

 
Amendement A-082 GroenLinks, PvdA – Burgerberaad behouden 
De fractie van GroenLinks dient een amendement in, mede ingediend door de fractie van de PvdA, 
waarin zij voorstellen om de volgende tekst uit het besluit te verwijderen: 
 
Beslispunt 1: 
1. Het experiment Burgerberaad niet in 2025 te laten plaatsvinden. 
 
Raadsleden stellen vragen in de eerste termijn. Wethouder E. Verhagen beantwoordt de vragen in 
de eerste termijn. Wethouder E. Verhagen ontraadt het amendement. 
 
Besluit amendement A-082 
Het amendement wordt verworpen met 5 stemmen voor en 13 stemmen tegen. De fracties 
GroenLinks en PvdA stemmen voor het amendement, de fracties CDA, ChristenUnie, VVD, 
OoststellingwerfsBelang, D66 en VPO stemmen tegen.  
 
Besluit 
Het besluit wordt aangenomen met 15 stemmen voor en 3 stemmen tegen. De fracties CDA, 
ChristenUnie, VVD, OoststellingwerfsBelang, D66, PvdA en VPO stemmen voor, de fractie 
GroenLinks stemt tegen.  
 
 
15. Motie vreemd aan de orde van de dag M-100 CDA – Plan voor de wolf 
De fractie CDA dient een motie vreemd in, waarin zij het college verzoeken: 
 

• samen met de Provincie Fryslân te onderzoeken wat deze nieuwe beschermingsstatus aan 
mogelijkheden biedt voor beheersmaatregelen;  

• een plan te maken waarin staat wat het handelingsperspectief is voor gemeenten en de 
voorbereidingen treffen die hiervoor nodig zijn, zodat er geen extra tijd verloren hoeft te 
gaan;  

• de gemeenteraad hiervan op de hoogte te houden en hierin als provincie en gemeenten in 
Fryslân nauw samen te werken.  

 
Raadsleden reageren op de motie en stellen vragen. Wethouder J. van Weperen beantwoordt de 
vragen en reageert op de motie en geeft aan dat de motie sympathiek is, maar overbodig.   
 
Besluit motie M-100 
De motie wordt verworpen met 2 stemmen voor en 16 stemmen tegen. De fractie CDA stemt voor 
de motie, de fracties ChristenUnie, GroenLinks, VVD, OoststellingwerfsBelang, D66, PvdA en VPO 
stemmen tegen.  
 
 
16. Motie vreemd aan de orde van de dag M-099 VPO – Herziening structurele 
subsidieregelingen in het licht van het ravijnjaar 2026 
De fractie VPO dient een motie vreemd in, waarin zij het college verzoeken: 

1. Structurele subsidieregelingen voortaan standaard voor het aflopen van de periode van drie 
jaar formeel op te zeggen; 

2. Deze regelingen vervolgens jaarlijks te heroverwegen en eventueel te verlengen, op basis 
van een vooraf overeengekomen resultaatverplichting dan wel goedgekeurde begroting; 

3. Deze werkwijze met ingang van het begrotingsjaar 2026 toe te passen; 
4. De raad hierover uiterlijk in Q4 van 2025 te informeren met een concreet uitvoeringsplan. 
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Dhr. H. Dongstra/OoststellingwerfsBelang doet een ordevoorstel om motie M-099 bij de volgende 
raadsvergadering te behandelen zodat de motie de volledige aandacht kan krijgen. De raad stemt 
in met dit ordevoorstel.  
 
Besluit motie M-099  
Doorgeschoven naar de raadsvergadering van 20 mei 2025. 
 
 
16. Sluiting 
De voorzitter sluit de vergadering om 23.15 uur. 
 
 
Vastgesteld in de openbare vergadering van de raad op 20 mei 2025. 
 
 
 
                                               , griffier.                                                    , voorzitter.  
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